

18 марта комитет ВЛКСМ станции посетила группа заведующих секторами учета ТК и РК ВЛКСМ Свердловской и Курганской областей, обучающихся в зональной комсомольской школе Свердловского обкома комсомола. Они понакомились с опытом работы сектора учета комитета ВЛКСМ Рефтинской ГРЭС, отметили много положительного, в частности — приняли на вооружение выездные заседания, которые периодически проводятся комитетом комсомола в первичных комсомольских организациях. Была отмечена высокая культура делопроизводства.



Огонь

РЕФОРТА

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. ♦ № 13 (52) ♦ ПЯТНИЦА, 25 марта 1988 года ♦ Цена 1 коп.

♦ ДНЕВНИК СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Итоги февраля

На очередном заседании администрации и профкома ГРЭС подведены итоги социалистического соревнования за февраль. По первой группе цехов I место присуждено КТЦ-2 (начальник цеха Г. А. Жугрин, председатель цехкома Г. К. Четвертных). II место не присуждено, III место — у ТЦ (В. Д. Девятериков, В. А. Шамшурин).

По второй группе цехов лидирует химцех (М. П. Востоцков, Т. И. Урванцева). II место не присуждено, III место — у ТПК (П. А. Савран, А. Ф. Рухлов).

Среди отделов управления первое место у группы делопроизводственного обслуживания (Г. В. Ваулева, Р. П. Черкашина). II место занял планово-экономический отдел (М. А. Бирюков, Н. Б. Хмельницкая).

Среди сквозных вахт призовое место у вахты № 4 (начальник смены станции К. И. Романенко, профгруппор С. А. Готов).

Т. РОМАНЕНКО, член профкома ГРЭС.

Встреча двадцатилетие

6 марта 1968 года в газете «Энергостроитель» управления строительства в Рефтинской ГРЭС была помещена следующая информация:

«Участок № 1 уже закончил свои работы на строительстве кислородного завода. Энергоцентромонтаж однако не уложился в сроки. Этому участку предстоит до 10 марта закончить ревизию и прокрутку оборудования».

Участок Уралэнергомонтажа с 10 марта должен начать предпусковые операции, а Строймеханизация в ближайшие дни необходимо завершить все работы по устройству инженерных коммуникаций и планировке территории. Каждому участку нужен кислород. Особенно его ждут монтажники главного корпуса».

21 марта 1968 года кислородным заводом были выработаны первые десять баллонов кислорода, которые пошли на нужды Уралэнергомонтажа. Правда, при монтаже и испытании оборудования был выявлен ряд конструктивных недостатков. В технологическом процессе пришлось монтажникам кое-что усовершенствовать, за счет чего производство кислорода было намечено увеличить в 1,5 раза по сравнению с проектной мощностью, так как для укрупнительной

сборки блоков котла, трубопроводов, электрофильтров и монтажа требовалось большое количество кислорода.

За годы своего существования кислородным заводом выработано 8640 тысяч кубических метров кислорода. Прибыль этого хозяйства ежемесячно доходит до 40 процентов. За счет чего коллектив добился такого успеха? Наверное, самый главный секрет — стабильность кадров: основной состав коллектива трудится по 15—20 лет. Конечно, с годами и аппаратура, и машинисты компрессоров, и слесари овладели своими

профессиями в совершенстве. Двадцать человек в штате завода, и большая часть из них проработала здесь 20—15 лет, это В. Д. Журавлева, аппаратчик, М. С. Милокова, машинист компрессора (она строила само здание кислородного завода и теперь трудится на эксплуатации), В. А. Щербак, аппаратчик, Н. М. Никеева, наполнитель, П. И. Кузьменков, мастер, Н. К. Гулакова, З. Н. Королева, аппаратчица, Л. И. Киселева, машинист компрессора.

В сутки завод вырабатывает около 1680 м³ кислорода. Потребителями являются предприятия не только нашего поселка, но и

всей округи — Асбестовские, Малышевские, Сухоложские, Богдановичского района. Являясь коллективом, носящим звание «Ударник коммунистического труда», третий год бригада выполняет условия социалистического обязательства «Трудовой и общественной дисциплине — гарантии коллектива», и ни разу за все три года не было нарушения этого обязательства.

Интересно, думаю, еще и вот что. Когда приходишь в какой-либо коллектив за материалом для газеты, начальник участка или службы старается сам сказать как можно больше и не выпускать тебя из своего поля зрения. Здесь же мастер Петр Иванович Кузьменков как-то даже избегал разго-

вора, считая неудобным говорить о своем труде. Дав лишь общие сведения о работе завода, четко и понятно объяснив сущность эксплуатации, оставил со мной своих работников. В беседе с ними выяснилось, что стабильность-то коллектива стала возможна лишь благодаря мудрости и щедрой доброте их мастера П. И. Кузьменкова, который знает производство в совершенстве, зачастую выполняет работу слесаря, если это необходимо, к тому же обладает главным для теперешнего времени талантом — умеет работать с людьми. Талант его как руководителя ярко выражен в нескольких словах рабочих: «Мы на смену идем, как на праздник».

М. ФЕЙСТ.



НА СНИМКАХ: мастер кислородного завода П. И. Кузьменков; рабочая смена перед началом трудового дня. Фото Ю. Кадникова.

ТВОРЧЕСКАЯ ПОЕЗДКА

15 марта советом научно-технического общества Рефтинской ГРЭС была организована творческая поездка в Свердловск на одно из самых известных предприятий в мире — Уральский турбомоторный завод имени К. Е. Ворошилова. В этой поездке участвовали представители ОРУ, электроцеха, ЦТАИ, химцеха, КТЦ-1, 2, ТЦ нашей электростанции.

Производственное объединение турбомоторного завода имени К. Е. Ворошилова — крупнейшее базовое предприятие советского энергомашиностроения по выпуску крупных паровых теплофикационных турбин. Газоперекачивающие агрегаты, изготовленные здесь, установлены на всемирно известных газопроводах, в том числе на трассе Уренгой—Помары—Ужгород.

Уральский турбинный завод действует со 2 октября 1938 года, первая паровая турбина мощностью 12 тысяч кВт была собрана и испытана в мае 1941 года. С начала Великой Отечественной войны на заводскую площадку были эвакуированы из Ленинграда дизельный отдел Кировского завода, а из Харькова — турбогенераторный завод. Вместе с уральцами коллективы этих предприятий быстро наладили выпуск моторов для боевой техники, запчастей для ремонта и восстановления машин на разрушенных электростанциях. С послевоенных лет и до настоящего времени завод выпускает различные

типы теплофикационных турбин мощностью 50, 100, 175, 250 тыс. кВт. В настоящее время начато изготовление крупнейшей теплофикационной турбины 450 тыс. кВт для атомных ТЭЦ. Все они крупнейшие по своему классу как в СССР, так и за его пределами.

Для изготовления корпусных деталей — цилиндров, роторов — объединение располагает современным оборудованием, например, высота строгального станка достигает 15 метров, а диаметр обрабатываемых заготовок к турбинам, равен 12 метрам. В заводских цехах установлены отечественные станки, а также станки с программным управлением из ФРГ, на которых трудятся специалисты и работники высокой квалификации. На этих станках обрабатывают крупные сложные детали и узлы весом в несколько десятков тонн с прецизионной точностью. Станки очень надежные, они не требуют ремонта по 10—15 лет, работают бесшумно.

Кроме этого, в цехах изготавливают и обрабатывают самую сложную и дорогостоящую деталь турбины — типоразмер рабочих и направляющих лопаток от нескольких сантиметров до метра и более. При изготовлении их используются сложные марки легирован-

ных сталей и специальные сплавы.

Разгонные испытания и балансировка всех видов турбин проводятся на испытательном стенде в вакуумной камере. Камера эта похожа на часть тоннеля в метро, куда по рельсам заводят этот балансировочный станок с ротором. Сдублированная с ЭВМ такая техника позволяет отбалансировать роторы в динамике с исключительной точностью, что в свою очередь обеспечивает минимальную вибрацию турбин при эксплуатации.

Кроме этого в объединении ТМЗ собирают изделия для сельского хозяйства — прицепные силосоуборочные скоростные комбайны, а все узлы и детали для этих комбайнов изготавливают более 150 заводов Урала. Также на ТМЗ выпускают различные виды товаров народного потребления. Среди них — крепления всех спортивно-беговых лыж, карнизы для штор, ларцы из подолочных уральских каменной яшмы, родонита, ослонен и другие виды ТНП — бытовые ножицы, распределительный вал для легковых автомобилей, настольное деревообрабатывающее устройство и т. д.

На заводе есть музей трудовой и боевой славы, где собраны экспонаты, показывающие историю нашего Уральского ТМЗ, продукция которого экспортируется более чем в 60 государств мира.

Г. ГЛАДКОВ, инженер по ремонту турбинного цеха ОРУ.

Статья восьмая вступившего в силу Закона о Государственном предприятии (объединении) предусматривает дальнейшее совершенствование работы с кадрами. В ней даны определенные направления в работе по подбору, расстановке и воспитанию кадров, повышению ответственности предприятия за стабильность трудового коллектива, способного в условиях полного хозяйственного расчета, самофинансирования, на началах самоуправления достигать высоких конечных результатов.

Естественно, стабильность коллектива в первую очередь зависит от подбора кадров и их закрепления. Закрепление кадров на предприятии — это не только забота директора электростанции, других ответственных работников, занимающихся этим делом, но одна из главных задач всего трудового коллектива. Стабильность коллектива — категория экономической, т. е. чем устойчивей коллектив, тем ниже экономические потери и выше эффективность труда.

В связи с этим к вопросам подбора и, особенно, закрепления кадров на электростанции стали подходить более скрупулезно, с учетом мнения трудового коллектива.

Пионерами в этом деле стали трудящиеся электрического и топливно-тран-

♦ РАБОТЕ С КАДРАМИ — ВСЕОБЩЕЕ ВНИМАНИЕ

Идти в ногу со временем

спортивного цехов. Например, Ю. В. Важников, электромонтер электрического цеха, рекомендован службой по ремонту аппаратуры РЗА мастером на топливную подачу. На собрании при выдвижении его кандидатуры присутствовало более 30 человек, которые по предложению тов. Зарыных А. Н. единогласно поддержали и рекомендовали его на инженерно-техническую должность. Аналогичное собрание проведено в службе СДУ электрического цеха о приеме на работу электромехаником тов. Панова А. В., которому пришлось выслушать замечания будущих коллег о его отношении к трудовой и общественной дисциплине. Замечания и предложения товарищей А. В. Панов принял с должным вниманием, и коллектив единогласно рекомендовал администрации принять его на должность электромеханика СЦБ.

Положительные примеры есть и в топливно-тран-

ном цехе. Начальник цехов Девятериков В. Д., прежде чем принять решение об устройстве на работу вновь поступающего, в обязательном порядке заручается поддержкой производственной бригады, т. е. руководствуется ст. 18 Закона о трудовом коллективе.

Такие моменты в работе начальников цехов П. С. Лазарева и В. Д. Девятерикова в подборе кадров в период перестройки заслуживают внимания и одобрения.

К сожалению, сегодня не все еще начальники структурных подразделений прониклись чувством нового и порой работают по старинке, используя волевые методы администрирования в работе с кадрами. Таких руководителей на электростанции не так уж много, но если они не поймут требований сегодняшнего дня, их жестоко поправит время. Поэтому пока не поздно, надо делать соответствующие выводы и идти в ногу с велениями нового дня. Тем самым мы создадим единый монолитный коллектив и исключим нежелательные инциденты в кадровой политике.

В. БЕЛОЗЕРОВ, пом. директора по кадрам.

В ГОСТЯХ У РЕФТИНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ

16 марта гостем комитета ВЛКСМ ГРЭС был секретарь Западно-Чешского обкома Социалистического союза молодежи Олдри Бокиш.

За время пребывания на Рефтинской ГРЭС он ознакомился с производством, на котором работают наши комсомольцы; встретился с директором станции Ю. В. Ивановым; состоялся продолжительный разговор в комитете комсомола о формах работы нашей комсомольской организации. О цели своего приезда секретарь Западно-Чешского обкома ССМ сказал так: «...чтобы еще больше узнать о молодежи Советского Союза, кое-что перенять из опыта работы ВЛКСМ».

Секретарь комитета комсомола ГРЭС А. Тушков рассказал о том, что на одном из сборов комсомольского политклуба было вне-

сено предложение — наладить дружественные отношения с молодежью электростанции Тисова. Олдри Бокиш поддержал инициативу рефтинских комсомольцев и в связи с этим по нашей просьбе оставил адрес комитета ССМ Тисова и райкома ССМ (г. Соколова).

Во время экскурсии по станции О. Бокиш встретился с А. Лаптевым, членом секции велотуризма турклуба Рефтинской ГРЭС. В ходе разговора Александр поделился предложением, родившимся у велотуристов после прошлогоднего похода по Крыму: совершить совместный велопоход по Чехословакии с велотуристами электростанции Тисова. Были обсуждены некоторые детали предполагаемого маршрута. Секретарь Западно-Чешского обкома ССМ заинтересованно отнесся к затее

рефтинцев и согласился передать письмо с предложением о велопоходе председателю общества советско-чешской дружбы Иосифу Валешу.

Разговор был продолжен во Дворце культуры «Энергетик». В ходе разговора возникло предложение по обмену делегациями между молодыми работниками Рефтинской ГРЭС и электростанции Тисова (в частности — агитбригадами). В качестве варианта Олдри Бокиш предложил включать молодежную делегацию в состав производственной группы, которыми периодически обмениваются наши электростанции.

При расставании секретарь Западно-Чешского обкома ССМ выразил надежду, что все наши планы и предложения сбудутся.

И. ОЖЕРЕЛЬЕВА,
член комитета ВЛКСМ.

Прощай, зимушка-зима!



Многоцветная и многоголосая ярмарка, праздничная развлекательная программа, игры, аттракционы — все это в минувшее воскресенье манило рефтинцев на стадион школы № 17, где состоялся праздник «Проводы русской зимы».

На СНИМКАХ: слева — победитель конкурса на выносливость и спортивную выносливость Д. Лиханов, работник РБФ, со своим «призом»; справа — весело прощаются рефтинцы с зимой.



Поздравили с праздником

18 марта творческая группа Дворца культуры пришла в поселковый дом быта с праздничной программой, посвященной дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Поздравления победителей социалистического соревнования, таких, как М. А. Михайлова, Л. А. Оганян, С. И. Лопатенко, А. В. Овчинникова, З. Б. Гаврилова, О. М. Кудя, Л. В. Вагнер, В. В. Сидорова, К. Л. Маслова, Н. В. Кукушкина, В. Г. Кутнев, сменялись песнями, танцами, художественным чтением.

Словом, каждого передового работника поздравили каким-либо концертным номером. Хорошее настроение, непринужденная атмосфера — все это способствовало подъему творческой активности тех, кто делает нас красивее, кто служит одной цели — улучшению наших бытовых условий.

Е. ЧАЙКИНА,
художественный руководитель ДК.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ

Чистота — гарантия надежной работы

Мы уже неоднократно писали о том, что ревизия газовых плит — важное мероприятие, направленное на обеспечение их безопасной эксплуатации. Согласно «Положению о полном техническом обслуживании газового оборудования в жилых домах и общественных зданиях» плано-предупредительный ремонт газовых плит, газопроводов и арматуры на них проводится один раз в два года. Заранее на двери подъездов вывешиваются объявления, извещающие о дне и времени проведения ППР. За 2—3 дня до начала ремонта можно договориться с родственниками, знакомыми, мастерами ЖКО, оставить им ключи и своевременно обеспечить газоведам доступ в квартиры.

В марте проводился плано-предупредительный ремонт газовых плит в домах №№ 1, 2, 3, 4 по улице Гагарина. Всем известно, что плиту необходимо содержать в чистоте. Тем не менее в доме № 3 по ул. Гагарина в квартирах № 6, 9, 17, 20, 24, 26, 39, 47, 48, 58, 65, 66, 89, 111, 114 плиты были грязными, неприятно и трудно работать слесарям-газовикам на таких плитах. Товарищи квартиросъемщики, помните, для того, чтобы плита работала нормально — ее следует содержать в чистоте! Грязь засоряет отверстия для первичного воздуха, происходит неполное сгорание газа, появляется окись углерода, удушающе действующая на организм человека. Грязь и жир, сгорая, наполняют помещение тяжелыми, неприятными запахами. Плиту и ее части нужно периодически промывать теплой водой с мылом и содой.

Помните! За содержание плиты в антисанитарном состоянии, за нарушение правил противопожарной безопасности (сушка белья над плитой, привязывание веревки к газопроводу и забеливание его известью) газ отключается сроком на три месяца.

Соблюдение правил гарантирует безопасность и надежную работу газовой плиты.

Н. КОНОВАЛОВА,
мастер участка «Рефгаз».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЖКХ Рефтинской ГРЭС предлагает квартиросъемщикам оформить безличные расчеты по квартплате и за коммунальные услуги. Для этого необходимо сдать письменное заявление в бухгалтерию предприятия, где работает квартиросъемщик, с указанием адреса и суммы платежа согласно расчетной книжке.

Безличный расчет сократит затраты личного времени, необходимые на посещение Сбербанка, и будет способствовать своевременному поступлению денег от населения.

Дворец культуры «Энергетик» объявляет набор в детский ансамбль ложжарей. Приглашаются учащиеся первых-пятых классов. Организационный сбор состоится 2 апреля в 15.30.

3 апреля во Дворце культуры состоится шестой традиционный праздник «Танцует молодость-88». В программе: соревнования танцевальных дуэтов из Перми, Свердловска, Омска, Тюмени, Ижевска, Челябинска, городов Свердловской области, а также показательные выступления танцоров «А» класса старшего педагога балльной хореографии Пермского института культуры Марины Лисуер и Владимира Трясина. Начало в 11 часов. Билеты продаются в кассе ДК.

Спортивные вести

МНОГОБОРЬЕ ГТО

19—20 марта в Первоуральске были проведены финальные соревнования по зимнему многоборью ГТО I рабочей спартакиады области, куда съехались 30 сильнейших профсоюзных коллективов.

Представительница нашей электростанции Маргарита Ивановна Масленникова в трех видах (стрельба, силовые упражнения, лыжные гонки) набрала абсолютно-большее количество очков среди всех участников (131 очко) и завоевала звание «Чемпион области». Мы поздравляем Маргариту Ивановну и желаем ей спортивных успехов, крепкого здоровья, семейного счастья.

Хочется отметить и нашего самого старшего участника Виталия Игнатьевича Долгополова, очень успешно выступившего на этих соревнованиях. Наша команда могла бы уверенно бороться за I место по своей группе, если бы выступала полным составом. Но тов. Леонтьев А. очень подвел всех, хотя перед отъездом заверил: «Не волнуйтесь, я приеду утром следующего дня». Приехала О. Гамаюнова, оставив дома маленького сына, т. к. знала, что мы ждем и надеемся на нее. Знал это и А. Леонтьев. Как мы уже узнали позже, у него не было никаких серьезных препятствий, но не было и ответственности за свои слова.

Сборная команда ДФСО РефГРЭС.

ШАХМАТЫ

С 16 февраля по 17 марта в клубе «Белая ладья» проходило личное первенство поселка по шахматам. В нем принимали участие 26 человек (работники предприятий поселка). Первенство проходило по швейцарской системе. Было проведено 9 туров, т. е. каждый участник сыграл 9 партий. Весь турнир проходил в исключительно острой и напряженной борьбе, а победитель выявился только по окончании последнего тура, который для многих был решающим.

I место занял неоднократный победитель и постоянный участник почти

всех соревнований клуба «Белая ладья» Н. Гладких (ОРУ, участок РММ), набравший 7,5 очка. На втором месте А. Мысирин (РБФ), отставший от чемпионки на 0,5 очка. III—IV места поделили В. Кожевников (цех ТАИ) и Е. Ксенофонтов (электроцех), набравшие по 6,5 очка. Пятое почетное место занял Н. Гуляев (МСЧ) — 6 очков. В. Матюков (МСЧ) замкнул шестерку участников первенства. VII—VIII—IX места заняли С. Огородников (УЭИ), Я. Вихляев (ОРУ), Л. Бебенян (ТПК).

Призеры награждены Почетными грамотами и памятными сувенирами, кото-

рые вручили победителям главный судья соревнований А. С. Холмогоров и судья соревнований В. А. Кожевников. Судьи с честью справились со своими обязанностями.

А. ОРДЫНСКИЙ,
НА СНИМКАХ: Н. ГЛАДКИХ, чемпион поселка по шахматам.

ПАМЯТИ

В. И. ИВАЩЕНКО
Седьмого и восьмого марта прошли соревнования, посвященные памяти В. И. Иващенко, в которых, помимо рефтинцев, приняли участие команды Омска, Асбеста, пос. им. Малышева. Соревнования проводились по трем возрастным группам: I — 12-13 лет, II — 14-15 лет, III — 16-18 лет.

По первой возрастной группе 7 марта на дистанции 3 км победителем стал Женя Пастухов из пос. им. Малышева (его результат 11 минут). На втором и третьем местах соответственно Л. Ортоков (школа № 17) и Р. Зарипов (школа № 6).

На дистанции 5 км по второй группе впереди Э. Башмаков из школы № 17, его результат 17 минут 37 секунд.

Представители третьей возрастной группы мерялись своими силами на дистанции 10 км. Здесь победили наши гости: первое и второе места у Р. Курдюкова и А. Кулакова (оба из Омска), третье — у Е. Найдина из пос. им. Малышева.

Во второй день состоялась гонка патрулей на дистанции в 10, 15, 20 км. По первой группе лидером стала команда из Рефтинского (43 мин. 50 сек.). Омская команда заняла первое место по второй группе (1 час 4 мин. 56 сек.). А в старшей возрастной группе победителем стала команда из пос. им. Малышева (1 час. 28 мин. 04 сек.). **В. МАМОНТОВ,** тренер-преподаватель спортивной школы ГРЭС.



Афиша недели

26 марта. Смотр агитационно-художественных бригад коллективов Рефтинской ГРЭС. Начало в 11 часов. Торжественная регистрация новобранцев. Начало в 13 часов. Французский фильм «Оскар» (кроме детей до 16 лет). Начало в 15, 17, 19 часов. Дискотена. Начало в 21 час.

27 марта. Клуб выходного дня «Всей семьей — во дворец». В программе: — спектакль — сказка детского драматического коллектива «Сестрица Аленушка и братец Иванушка»;

— беседа «Передоксы семейного воспитания»;

— музыкальная гостиная для старшеклассников;

— конкурс «Веселые игры и развлечения»;

— программа мультфильмов.

Работает комната «Малышок». Начало в 11 часов. Цена билетов для взрослых — 70 копеек, для детей — 40 копеек.

28 марта. Фильм — детское киноакция в Москве. Новый художественный фильм «Данди по прозвищу «Крокодил» (производство США, кроме детей до 16 лет). Начало в 17, 21 час.

29 марта. Фильм — детям «Весенние перевалы». Начало в 15.30. Художественный фильм «Данди по прозвищу «Крокодил» (производство США, кроме детей до 16 лет). Начало в 12, 19, 21 час.

30 марта. Новый художественный фильм «Крейцера соната» (производство «Мосфильм», 2 серии, кроме детей до 16 лет). Начало в 12, 18, 21 час. В ролях: О. Янковский, А. Трофимов, И. Слезнева, А. Демидова, А. Калыгин, Л. Федосеева-Шукшина и др.

31 марта. Фильм — детям «Фальшивый принц». Начало в 15.30. Художественный фильм «Крейцера соната» (2 серии). Начало в 12, 18, 21 час.

1 апреля. Новый художественный фильм «Кордебалет» (производство США). Начало в 18, 21 час.

О. СТАХАНОВА.
Сердечно благодарим территориальную партийную организацию за помощь и участие в похоронах нашего дорогого Бердышева Михаила Афанасьевича.

Жена и дети.
Редактор М. А. ФЕЙСТ.